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84%

60%

41%

Elect ric mobility

Smart  Home

Heat  pumps
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Yes

38%

No

56%

No 

answer

6%

In addit ion to photovoltaic, do you also install 

products in the following sectors?

(mut iple answers, n=100)

Do you plan to include elect ric mobility 

solut ions in your port folio by the end of  2023? 

(n=16)

If  no elect ric 

mobility in 

port folio
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No, we neither of fer them nor are we planning to of fer them

Total (n=100)

45%

29.0%

26%

Total (n=100)

2021 2022



27



28

•

•

•

47%

42%

9%

2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

We have a balanced rat io

of  skilled workers and

order situat ion

For the current  order

situat ion we have too

few skilled workers

Our skilled workers st ill

have capacit ies beyond

the current  order

situat ion

No answer



29

•

•

•

•

3%

11%

36%

28%

11%

2%

7%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40%

Less than 1 month

1 month

2 months

3 months

4 months

5 months

6 months

7 months

No answer

86%

38%

33%

5%

Long wait ing t imes for

components

Not  enough staf f  for

installat ions available

Many customer requests

Other

0% 20% 40% 60% 80% 100%

On average, how long did a new customer in 2022 have 

to wait  for the installat ion of  a resident ial PV system 

af ter init ial contact  with your company? (n=100)

If the wait ing t ime was longer than 4 months:
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